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Kína továbbra is a gépexport világbajnoka marad

A fontos értékesítési piacokon tapasztalható erőteljes gazdasági fellendülés 2021-ben határozott
lökést adott a német gépexportnak. Ez azonban kevésnek bizonyult a világbajnoki cím vissza-
szerzéséhez – Kína továbbra is az élen maradt. A VDMA (Verband Deutsche Maschinen-und
Anlagenbau = Német Gépipari Szövetség, amely a német szövetségi kormány energia- és klí-
mavédelmi céljait támogatja, és elősegíti az EU energiahatékonysági irányelvének ambiciózus
végrehajtását) adatai szerint a német gépexport 10% -kal, szám szerint 179 milliárd Euróra nőtt;
elmaradt a válság előtti, 2019-es 182 milliárd Eurós teljesítményszinttől. A kínai versenytársak
azonban tovább növelték előnyüket, a Kínából
származó gépexport 26%-ot meghaladó emelke-
déssel 2021-re 210 millió Euróra gyarapodott
(lásd az 1. ábrát). 

A VDMA az EU belső piacának fejlődését
aggályosnak ítéli. Az EU-ba irányuló kínai gép-
export – Németország gépexportja nélkül –
32%-kal növekedett, amely jelentős mértékben,
11%-kal meghaladta az EU partnerországokba
irányuló német kivitelt, amelynek köszönhetően
tavaly Kína is növelte piaci részesedését az EU-
ban. Fontos azonban kiemelni, hogy a kínai gépexport jelentős része olyan gyártóktól származik,
amelyeket külföldi cégek Joint Venture (vegyes vállalatok) formájában működtetnek Kínában.

A külföldi beruházók fontos szerepet játszanak a kínai gazdaságban

2017-ben a külföldi gépipari cégek részesedése 27% körüli volt. A gépexport közel 14%-a szintén
vegyes vállalatok termeléséből származott, tehát a külföldi részesedéssel rendelkező cégek
41%-os exporthányadot képviseltek.

A vállalatok tulajdonhányad megoszlása arányában képzett aktuális adatokat nem tettek
közzé, azonban valószínűsíthető, hogy minden harmadik Kínából exportált gép külföldi része-
sedéssel rendelkező céghez köthető. Ebbe a német cégek kötelezettségvállalásai is beleszámíta-
nak. A gépgyártás ágazatainak vizsgálatával megállapították, hogy a vegyesvállalati együttmű-
ködésre visszavezethető exportsikerek nagyon eltérőek. Például a külföldi vállalatok exportré-
szesedése a kínai robotexportban 2017-ben meghaladta a 80%-ot.

Németország az ötödik helyen áll a kínai vásárló országok között

Németország és Kína uralják a globális gépexport üzletágat. A legfrissebb kínai exportadatok
elemzése a kínai gépexport regionális eloszlására koncentrál. A három értékesítési piac – EU,
ASEAN és Észak-Amerika – nagyjából azonos jelentőségűek, 2021-ben mindhárom régióba
35 milliárd Euro értékben szállítottak gépeket. Összehasonlításképpen: 2021-ben Németország-
ból közel 71 milliárd Euro értékben exportáltak gépeket az EU partnerországaiba , amely a teljes
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1. ábra. Németország és Kína uralják a globális
gépexportot.
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német gépexport közel 44%-át képezi. Ez a tétel hangsúlyozza az európai piac óriási jelentőségét
a német gépexportőrök számára. Észak-Amerikába 20 milliárd Euró értékben szállítottak,
ASEAN-ba pedig mindössze 4 milliárd Euró összegben irányult gépexport. A kínai gépexport
öt legnagyobb értékesítési országa az USA (22% növekménnyel 31 milliárd Euró), Japán (22%-os
növekedéssel 11 milliárd Euró), Vietnam (30%-os növekedéssel 11 milliárd Euró), India (39%-os
növekedéssel 9 milliárd Euró), Németország (40%-os növekedéssel 9 milliárd Euró).

Kína Oroszország legfontosabb partnere a gépexportálásban

A VDMA közleménye szerint a Kínából Oroszországba irányuló gépexport 2021-ben 55%-kal
8 milliárd Euróra nőtt. A kínai gyártók 1,1 millió Euró értékben szállítottak (44%-os növeke-
déssel) gépeket Ukrajnába. Ugyanebben az évben a Németországból Oroszországba irányuló
gépexport 3,8%-kal 5,5 milliárd Euróra emelkedett, míg Ukrajnába „Made in Germany” cím-
kével 1,1 milli árd Euró értékben érkeztek gépek.

Kína a magas profitnak köszönhetően mára Oroszországnak messze az első számú külföldi
gépszállítójává vált. Kína és Németország számára a teljes exportjuk vonatkozásában Oroszor-
szág és Ukrajna értékesítési piaca hasonlónak tekinthető.  Az ukrajnai orosz invázió, valamint
az Európa és Oroszország által bevezetett nagy horderejű kölcsönös szankciók hatására azonban
itt az arányok belátható időn belül érezhetően változni fognak. Az azonban csak feltételezhető,
hogy a szankciókat a remélhetőleg hamarosan bekövetkező béke megkötése esetén is fenntartják,
és az európai gépészeti- és üzemmérnöki cégeknek nehezebb dolguk lesz, mint kínai verseny-
társaiknak.
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China bleibt Exportweltmeister bei Maschinen = K-Zeitung, 21. März 2022.


